

СЕВЕРАНИЙ

№ 100-101.
(1810 — 1811)

13 ОКТЯБРЯ
1990 ГОДА
СУББОТА
Цена 6 коп.

ОТРАВА

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Информационное сообщение о второй сессии районного Совета народных депутатов XXI созыва

10 октября в РДК «Юбилейный» начала работу вторая сессия районного Совета народных депутатов XXI созыва. На повестку дня сессии вынесены следующие вопросы:

- о признании депутатских полномочий народных депутатов, избранных 3 и 24 июня с. г. (докл. т. Погудин А. А. — председатель постоянной комиссии по мандатам и депутатской этике);
- о дополнении в составе постоянных комиссий районного Совета (докл. Долгов В. Н. — зам. председателя Совета);
- о проекте Декларации о государственном суверенитете Ямало-Ненецкой республики (докл. Долгов В. Н.);
- о структуре власти в Пуровском районе (докл. Долгов В. Н.);
- об основных направлениях деятельности Пуровского районного Совета народных депутатов XXI созыва на период полномочий в условиях экономической самостоятельности, самоуправления;
- о механизме народо-власти в Пуровском районе (докл. Долгов В. Н.);
- о зонах национально-приоритетного природоземлепользования в Пуровском районе (докл. Долгов В. Н.);
- о принципах разграничения прав и полномочий между районным и поселковыми, сельскими Советами народных депутатов;
- о границах, административно-территориальном

делении и землеустройстве в Пуровском районе;

— о проведении социально-экономической и экологической экспертизы в Пуровском районе;

— об организационной обстановке по созданию свободной экономической зоны в границах Пуровского района (докл. Долгов В. Н.);

— о печатном органе районного Совета (докл. Мерзосов Г. Г. — председатель постоянной комиссии по гласности, пропаганде, информации и связи с населением);

— об основных принципах и направлениях использования компенсационных средств в районе (докл. Хэно И. С. — зам. председателя Совета, председатель комитета по народностям Севера);

— о плане мероприятий по выполнению наказов избирателей;

— об обращении к Президенту СССР «О недопущении испытаний ядерного оружия на Новой Земле»

(докл. Филиппов В. Н. — председатель постоянной комиссии по вопросам природоземлепользования и экологии);

— отчет чрезвычайной комиссии, созданной на I сессии районного Совета (докл. Демченко В. Н. — председатель комиссии);

— отчет о результатах выборов в Пуровский районный Совет по избирательным округам №№ 28, 30, 37, 44. Большинство голосов депутатами соответственно избраны Ф. М. Якупов, Р. Р. Булгаков, В. Б. Матущенко, А. П. Тумель.

Сессия утвердила доклад мандатной комиссии о результатах выборов в Пуровский районный Совет по избирательным округам №№ 28, 30, 37, 44. Большинство голосов депутатами соответственно избраны Ф. М. Якупов, Р. Р. Булгаков, В. Б. Матущенко, А. П. Тумель.

После обсуждения процедурных вопросов сессия утвердила депутата В. А. Дербаносова членом постоянной комиссии райсовета по вопросам экономического и финансового развития района и членом постоянной комиссии по соци-

ально-правовым вопросам и ввела его в состав президиума райсовета.

Сессия заслушала и обсудила вопрос «О проекте Декларации о государственном суверенитете Ямало-Ненецкой республики» и приняла по нему решение (будет опубликовано в ближайшем номере газеты).

Затем с докладами «О структуре власти в Пуровском районе» выступили председатель районного Совета народных депутатов С. Ламбин и председатель исполкома райсовета В. Лебедев.

Вопрос о структуре власти в Пуровском районе был поставлен на сессию районного Совета народных депутатов. Для принятия решения были предложены четыре варианта структуры власти, ни по одному из которых не было выработано общее мнение. Таким образом, повторилась ситуация, которая сложилась при обсуждении этого вопроса на сессии областного Совета народных депутатов.

При этом районные депутаты оказались в более выгодном положении, чем в Тюмени — не пришлось тратить столько времени, сколько его было потрачено на областной сессии в поисках структуры власти, так как именно 10 октября на сессии Верховного Совета РСФСР был принят и введен в действие Закон РСФСР, регламентирующий структуру и взаимоотношения распорядительной и исполнительной власти на местах.

Вторая сессия районного Совета прервала свою работу до выхода в свет и изучения этого Закона РСФСР и возобновила свою работу 18 октября.



В перерыве сессии.

● ЕСЛИ БЫ Я ВЫСТУПИЛ С ТРИБУНЫ РАЙОННОЙ СЕССИИ

Сессия, на которую съехались депутаты районного Совета, безусловно, отработав, проза седав несколько дней, примет какие-то решения, ведь судя по всему повестка дня ее обширна. Но не будут ли это разговоры ради разговоров. Ведь снова речь пойдет о власти, вернее о ее структуре. А что это даст простому жителю района? По большому счету он абсолютно далек от перепетий сессионных словесных баталий. А представляют ли депутаты последствия этих властопеременивых кувираний? Зачем заменять или упразднять освобожденных советских работников, если они выйдут до конца своих дней с тем окладом, который у них был? Получается, что финансы и ассигнования из народной казны им останутся, а они уйдут в другие

сферы деятельности. За чем народу выбрасывать деньги на ветер, лишившись может быть в их числе лучших, опытных работников управления? Так что я сторонник того, чтобы перемены, в том числе в структуре власти, были продиктованы необходимостью и здравым смыслом. Считаю, что сейчас нет ни того, ни другого, а только носится в воздухе новомодная идея. Зачем менять сегодня структуры новой власти районного, поселковых и сельских Советов, если они толком еще и не успели поработать в комиссиях, на сессиях, проявить себя в конкретных делах? Если сейчас убрать исполнительную власть, то что же Советы будут законодательно «законо-

дать» как жить и работать в хозяйстве? Это то же самое, если пироги печет сапожник, а сапоги тачает пирожник. А потому я считаю, что на более важным вопросом сегодня, который должен обсуждаться на сессии и который бы нашел отклик у жителей района, был бы вопрос продовольственный. Одно дело — регулирование поставок по фондам и договорам, и другое — продуманная политика производства продуктов питания на наших землях в наших условиях. Сегодня надо всеми силами и средствами поощрять людей, которые захотят заниматься агробизнесом. В том числе и таким, когда кооператив или группа людей объединятся и займутся заключением

договоров по стране и непосредственной организацией авиа-, железнодорожных и даже автоперевозок овощей, фруктов и других сельскохозяйственных продуктов в наш район. Наверняка, они составят здоровую конкуренцию сегодняшним ОРСам.

Кроме того, считаю, что на районном уровне должен появиться орган, который стал бы формировать производственные отношения в местной пищевой перерабатывающей промышленности. Да, важно производить что-то и из нашего песка, и леса и т. д. Но еще важнее пустить в дело дары природы: ягоды, грибы, лектесырье. Разве не могли бы мы на месте давить масло из кедровых оре-

● А ЕСЛИ ЧЕСТНО?

ОТРАВА ДЛЯ РАССОЛЬНИКА

*** С ВЕЩЕСТВЕННЫМ ДО
КАЗАТЕЛЬСТВОМ
БЕС СКИДОК НА ДАВ
НОСТЬ СРОКА
*** ПОКУПКУ — В МУСО-
НОЕ ВЕДРО

В редакцию нашей газеты пришла посетительница и в качестве вещественного доказательства выстала на стол литровую банку заправки для рассольника с томатом Нежинского производственно-арзрного объединения консервной промышленности. Возмущению посетительницы не было предела: 26 октября 1991 года этой, с позволения сказать, «консерве» исполнить ровно 10 (!) лет. Написать без кавычек рука не поднялась — за девять лет содержимое банки превратилось в бурое жидкое месиво, один взгляд на которое вызывает нехорошие позывы. «Удовольствие» стоит один рубль семь копеек, без всяких скидок на давность срока и непригодность к употреблению (опасно для жизни в буквальном смысле). Но тем не менее так удачно затесавшееся среди точно таких же банок выпуска 1990 года, то есть с вполне удобоваримым содержанием, что эту отраву не сразу и заметишь, разве что дома обратишь внимание на дату изготовления и качество содержимого. Но не всякий же победит обратно в магазин устраивать скандал и требовать обратно свой кровный рубль. Скорее просто выбросит покупку в мусорное

ведро, помянув недобрым словом работников торговли. А рублишко — в копилочку рыбкоопу?

Так или нет, товарищ председатель Пуровского рыбкоопа Х. Н. Тухватуллин? А иначе какую же цель вы преследовали, пуская в продажу такую отраву? Неужто и вправду заду мали отравить половину по селка и тем самым отвратить от магазина чересчур требовательных и назойливых покупателей? В таком случае это просто бесчеловечно. А сами не желаете попробовать?

Обращаемся и к вам, работники санэпидстанции: огордите нас от опасных про исков торговцев, наша жизнь нам еще дорога.

ОТ РЕДАКЦИИ: администрация Пуровского рыбкоопа неизменно и грубоко обижается на редакцию «СЛ» за «злостную критику», никак не беря в толк, что редакция никогда не ставила и не ставит перед собой задачу кого-либо намеренно очернить, а кого-либо намеренно обелить. Не мы, а люди, которым мы служим так же, как и рыбкооп, вынуждены, а вовсе не от удовольствия высвечиваем «родимые пятна» застоя.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ — ГЛАВНЫЙ ВОПРОС

все, что нужно ненцам для их жизни в тундре, не то что мы за водку да «дикалон» разоряем их жизнь, их дом — тундру, их сознание, рождая у трудолюбивых людей иждивенческое отношение к жизни. Это, конечно, поверхностно, а если все просчитать, учесть развитие сферы бытового обслуживания и другие запросы живущих в районе людей, тогда и можно ожидать перелома в экономике, сознании, а не митингов, кипящих страстей, дезорганизующих жизнь, отношения между людьми. Если люди будут сыты, они смогут здраво рассуждать о власти, ее структурах и всей теории, которая сегодня отодвигает на задний план конкретные заботы простых людей.

В. ФИЛИЧКИН,
п. Губкинский.

Уважаемые таркосалинцы! Вы, конечно, обратили внимание на преобразившиеся территории детских садов райцентра, на которых поселилась сказка. Во всяком случае, дети и их родители из «Олененка», «Чебурашки» и других садиков, вернувшись из летних отпусков, были приятно удивлены — эстетически оформленные заборы, мастерски выполненные из дерева фигурки и грибки — все радует глаз, поднимало настроение. Сказку создали умельцы-ленинградцы из фонда молодежной инициативы Петроградского РК ВЛКСМ. Все лето они не разгибаясь работали от зари до зари, создавая рукотворные чудеса. Год держивал и питал их творческое начало и более материализованный интерес — за выполнение художественных работ им обещали заплатить ни много — ни мало — 200 тысяч. На таких условиях подписались оплатить труд десяти художников объединение Пурнефтегазгеология при самой актив-

ной поддержке поселковой советской власти. И не только подписались, но часть счетов на сумму около 60 тысяч уже оплачена. Все бы хорошо. Ведь наши северные дети ничуть не хуже тех, кто живет «на земле», почему же они

коллектив Таркосалинского отделения Госбанка в основном состоит из женщин, а женщины, как известно, сердобольнее и мягче сердцем, чем мужчины, когда речь заходит о детях. Так что упрись в противном случае управляющий, он бы,

аргументы противной стороны: разве резные фигурки — это то, что нам сегодня позарез необходимо? Посмотрите, что делается в поселке! Мы же барахтаемся в грязи! Повсюду — кучи строительного мусора, которые никак не вписываются

потому-то и не поднимается рука у управляющего банком Р. Бацаева оплатить эти сказочные счета, хотя в принципе он вовсе не противник художественной резьбы, красоты и эстетики.

Есть другой вариант оплатить счета — при условии, если предприятия выложат денежки из фонда своей трудом и потом заработанной прибыли. В таком случае у банка вопросов нет. Но вот беда — ни одна организация на это не идет (за исключением Таркосалинской НГРЭ, которая заплатила 25 тысяч рублей из фонда производственного и социального развития). Оно и понятно — в своем кармане деньги мы считаем, государственные же считать не привыкли. Ну скажите на милость, выложили бы вы две с лишним тысячи своих кровных за одного «дрокон, ползущего к гнезду»? Дороговато, однако. А вот если заплатит добрый дядя — что ж, пожалуйте, не возражаем, можно даже за всех скопом змей, рыцарей, зверюшек-чебурашек и по-

● НА ЗЛОБУ ДНЯ

должны быть лишены возможности развиваться высокодуховно, высокоэстетично? Да только есть тут одна «закавыка», вбившая клин в отношения между объединением, банком и поссоветом. Раздрай возник из-за денег, которые ни в какую не хочет выплачивать банк в лице его управляющего Р. Бацаева при единодушной поддержке руководимого им коллектива. Что, такие черствые чинуши, обюрократившиеся банковские крысы, не желающие добра нашим детям? Ничуть не бывало, в чем я могла убедиться ввоочью. Во-первых,

Рассудите нас, люди!

пожалуй, остался в одиночестве. Значит, вопрос более серьезный, почему и решено было вынести его на ваш суд, дорогие читатели, дорогая общественность. Дело в том, что эти деньги порядка 200 тысяч предприятя объединения должны оплатить из средств, предусмотренных статьей расходов на благоустройство поселка и строительство. Доводы поссовета: поскольку эти средства все равно не освиваются, давайте их и употребим. Почему не освиваются — об этом надо говорить отдельно. А вот

Рассудите нас, люди!

в интерьер со сказочными фигурками (так оно и есть). Тонем в песке, попадаем под машины, потому что из-за отсутствия тротуаров ходим по дорогам, задыхаемся от нехватки кислорода и песочной пыли, потому что не занимаемся озеленением. Есть вещи и пострашней. Помните случай с ребенком, утонувшим в выгребном колодце? Разве он не может повториться и такая же или подобная беда не придет вновь в чью-то семью? Кое-как прикрытые ямы, не огражденные забором котлованы, обломки чугунных труб с хищно заостренными краями, провода и прочие ловушки разве не поджидают очередную жертву? А тот же самый ребенок, выйдя за ворота сказки, в тот же миг оказывается в ведьминных чертогах. Так что же лучше, что важнее — островки эстетики среди трущоб или навешивание всеобщего порядка? По логике жизни — именно второе, ведь ни один уважающий себя хозяин не возьмется наводить лоск и блеск в своем жилище, которое не сегодня — завтра завалится, он сначала приведет его в порядок, а уж потом наведет красоту. Вот

солидной сумму о взлить, пусть даже все эти чудеса и покрасуются одну-то зиму, а через год почернеют, сгорбятся, грянутся о землю. Кутить так кутить! Но банк деньги считает строго. Поэтому, исходя из вышеприведенных доводов, двести тысяч выкладывать наотрез отказывается. Хотя частично и пошел скрепя сердце навстречу, о чем упоминалось выше. Возможно, пошел бы навстречу и дальше, если бы было на то решение поссовета. Однако письменного решения поссовет не представил, счета же на оплату между тем уже пришли. Как поступить, пусть рассудит общественность, решил управляющий банком, чем и вызвана к жизни эта публикация.

Редакция полностью разделяет мнение и сомнения Р. Бацаева и коллектива банка и также просит читателей нашей газеты сказать свое слово, рассудить этот злободневный спор. Ждем ваших писем.

Л. ЛУЧНИКОВА.



На снимке: Таркосалинские контрасты.

Фото Ю. ИВАНОВА.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В сложной политической и социально-экономической обстановке проходит нынешняя отчетно-выборная кампания в районной партийной организации. Продолжается осмысленные решения XXVIII съезда КПСС, высказываются неоднородные его оценки. Различные точки зрения выска-

территориальной первичной парторганизации с созданием территориального партийного комитета. Вокруг этого вопроса разгорелись дебаты. С разных позиций коммунисты обсуждали этот вопрос. Однако, подавляющим большинством было принято решение о сохранении самостоятель-

ков Губкинский, Уренгой. Большая озабоченность звучала о том, чем должна заниматься партийная организация в современных условиях, когда функции ее менялись.

Избран новый состав партийного бюро и сразу же прямым голосованием собрание избрало секретарем партийного бюро на альтернативной основе тов. Калякина Валерия Ильича, заместителя по кадрам начальника РОВД.

Делегатами на XII районную отчетно-выборную конференцию избраны тт. Данильченко, Боровик, Белуга.

Рекомендованы в руководящие выборные органы райкома КПСС тт. Турчинов Н. Н., Сидоров В. А.

Партийное собрание также приняло решение о денежном поощрении т. Боровик Г. С., которая секретарем бюро избиралась в течение 5 (пяти) лет. Кроме того, решили вновь избранному секретарю партбюро ежемесячно доплачивать из суммы поступающих партвзносов, которые будут направляться на нужды первичных партийных организаций.

Р. ХОДАКОВСКАЯ.
Член райкома КПСС, Председатель парткомиссии

Не считаясь с личным временем



Этот человек всего два месяца работает оперуполномоченным уголовного розыска в Пуровском РОВД. Однако лейтенант милиции А. Б. Филатов за короткий срок раскрыл ряд уголовных преступлений.

Не считаясь с личным временем Анатолий Борисович Филатов отдает много сил делу, от которого зависит спокойствие граждан.

В начале октября у работников уголовного розыска был профессиональный праздник. Он отмечен весьма скромно, слишком трудное положение сложилось в стране, да и в районе. И все-таки успехов Вам, в вашей нелегкой службе. На снимке: А. Б. ФИЛАТОВ.
Фото Ю. Иванова.

Прозвучала озабоченность

зываются по отношению к вновь созданной компартии России, от которой коммунисты уже сегодня ждут практических действий. 5 октября прошло отчетно-выборное партийное собрание в первичной партийной организации районного отдела внутренних дел. Сложность обстановки для коммунистов этой партийной организации заключается еще и в том, что на период проведения собрания не был принят Закон СССР об общественных объединениях, где камнем преткновения при обсуждении народными депутатами СССР стала статья 16, непосредственно имеющая отношение к коммунистам правоохранительных органов. Райком КПСС рекомендовал коммунистам правоохранительных органов влиять в состав Таркосалинской

- *** НЕОДНОЗНАЧНЫЕ ОЦЕНКИ
- *** ЖДУТ ПРАКТИЧЕСКИХ ДЕЙСТВИЙ
- *** СТАТЬЯ 16 — КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ
- *** СОХРАНИТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ПЕРВИЧКИ
- *** КУДА ПОЙДУТ ПАРТВЗНОСЫ.

С отчетным докладом выступила Боровик Галина Степановна, секретарь партийного бюро. Выступающие заострили внимание на том, что необходимо усилить политическую работу на местах — в отделениях посел-

Эти два вопроса, известные со школьных лет, мы не зря вынесли в заголовок. Нет, речь пойдет не о философии, а о делах каждодневных, будничных — о работе почты. Наверное ни одна организация в районе не получает столько нареканий и жалоб, сколько районный узел связи, а из его служб пальму первенства, безусловно, держит почта.

На днях наш корреспондент Г. ПОКЛОНСКАЯ побеседовала с заместителем начальника районного узла связи Г. Д. ТАРАСОВОЙ.

— Галина Дмитриевна, насколько я знаю, Вы пришли на эту должность год назад. Не надо быть очень проницательным, чтобы сказать, что хозяйство Вам досталось в тяжелом состоянии...

— Да, не скрою, это так. В связи я начала работать почтальоном в 1971 году. Было это в одном из районных отделений связи Курганской области. Потом была оператором, закончила техникум связи по специальности «почтовая связь», работала около пяти лет инструктором почтовой связи. Так что все это дело знаю не понаслышке. В 1986 году меня пригласили на должность заместителя начальника узла связи в Мужы Шурьшкарского района. Отработала там три года и приехала в Тарко-Сале в июне прошлого года. Как вы понимаете, мне есть с чем сравнить, когда речь идет о почтовой связи в нашем Пуровском районе. Положение я застала трудное, тяжелое. Сейчас что-то стало налаживаться, но работать все равно очень трудно. Главная проблема — кадры.

— А кадров нет, потому что зарплата маленькая!

— Недавно мы сделали анализ работы за девять месяцев, и получается, что по району за этот период обновилась на сто процентов кадры почтальонов. Всего у нас числится 36 почтальонов, уволились 35. Да, есть несколько человек, работающих на своих участках постоянно, зато есть такие, где сменились по несколько раз. Почему уходят почтальоны? Работа очень тяжелая, связанная с физическими нагрузками. В мороз, жару, снег и дождь почтальон должен идти, доставлять почту по адресам. А зарплата 110 рублей.

— Но, сейчас, когда поднялась стоимость подписки на газеты и журналы, часть ее пойдет на почтовые расходы. Увеличится ли в результате этого зарплата почтальонов?

— Хотя повышение цен на печатные издания людьми принято без особого энтузиазма, но мы и наши почтальоны это восприняли с большой надеждой. Подсчитали, что зарплата почтальона с нового года увеличится примерно на 40 рублей в месяц.

— Но дойдет ли эта прибавка до каждого конкретного почтальона, как того хотим и мы, подписчики! Ведь в центральной прессе уже высказывались опасения насчет того, что как бы вырученные от повышенной подписки деньги, не «осели» на ставках управленческого звена, сидящего в конторах, а не идущего в мороз и в дождь по адресам «с толстой сумкой на ремне»!

— Официальных документов пока нет никаких, но судя по тому, что говорил в интервью в центральной прессе замминистра связи, а уж он-то, думаю, от сво-

их слов не откажется, мы все-таки надеемся на повышение зарплаты конкретным почтальонам.

— За время своей работы Вы уже изучили почтовую карту района. Как организована доставка почты в населенные пункты?

— Транспортная схема в районе крайне тяжелая, несмотря на то, что имеется железная дорога. Меня больше всего беспокоит Губкинский регион — туда идет половина почты, доставляемой по району. С июля 1989 года по договоренности с объединением Пурнефтегаз мы изменили схему доставки почты в этот поселок. Газеты и журналы прибывали из Тюмени в районный ре-совым самолетом, а на следующее утро мы отправляли их вертолетом в Губкинский, где встречала машина связи. Так что, если рейсы шли без опозданий, то мы могли дать гарантию, что подписчики получат издания на следующий день после выхода в свет. Это, я считаю, для жителей Крайнего Севера, очень хорошо. Такая доставка продолжалась почти до конца прошлого года, а потом пошли срывы и перебои: то нет у

заказчика бензина, то он отказался от рейса и т.д. В результате с апреля текущего года мы отказались от этой схемы, и с 1 мая по сегодняшний день вся печатная периодика идет в Губкинский почтовым вагоном из Тюмени. Опоздания теперь составляют 3-4 дня после выхода газет, даже больше. Так что несмотря на то, что была лишняя перевалка, я остаюсь сторонником предыдущей схемы доставки, но, говорят, заказчику не вы одно держать вертолет. А если учесть, что из-за неритмичной поставки бумаги, издания часто выходят с большим опозданием, то бывает нет поездов, то нет почтового вагона, и в результате — огромные тюки почты заваливают отделения.

— А как организована доставка почты в другие поселки?

— В Уренгой вся почта поступает прямыми авиарейсами из Тюмени. В Сямбург и Халесовую мы почту возим заказными рейсами из Тарко-Сале по два раза в месяц. Взять Халесовую. 15, 20, ну пусть 50 километров — больше почты туда не идет, а мы за каждый рейс платим 1700 рублей. Мы терпели большие убытки, но все-таки вынуждены были доставлять почту таким дорогостоящим способом. Но сейчас речь идет о переходе на рыночные отношения и на днях мы получили телеграмму из областного управления связи, в которой нас обязывают представить сведения о нерентабельных отделениях связи. Предлагается обратиться в местные органы власти, чтобы с 1 января 1991 года из средств местного бюджета наши убытки покрывались, иначе такие отделения будут закрыты.

— Кроме Халесовой и Самбурга, в районе есть еще убыточные отделения связи?

— Конечно. Это — Пурпе, поселки компрессорных станций.

— А как организована доставка почты непосредственно в самом районном центре?

— В Тарко-Сале десять доставочных участков, соответственно должно быть десять почтальонов. Но сегодня их только девять, нет почтальона в отделении связи Тарко-Сале-2, который бы обслуживал жителей улицы Победы. И до этого там часто менялись почтальоны, а вот уже два месяца как вовсе нет. Так что непосредственную доставку почты осуществляет начальник отделения Любовь Николаевна Антоненко, за что ей огромное спасибо. Желающие, конечно, устроиться приходят. Например, на днях из комиссии по делам несовершеннолетних нам предлагали взять на работу пятнадцатилетнего подростка. Понимая необходимость трудоустройства этого подростка и испытывая острую производственную необходимость, мы все-таки ему отказали, ведь кроме газет и журналов, переводов и других почтовых извещений, почтальоны доставляют пен-

кретные адреса, где из-за собак невозможно работать, но сдвигов практически нет. Пора бы в масштабах поселка взяться за это дело посовету и санстанции. Ведь собаки кусают не только почтальонов, но и детей, да и взрослых — случайных прохожих. Сейчас наступает зима, большую часть суток темно, как работать почтальону? Улицы как следует не освещаются. Опять по сугробам и едва ли не на ощупь пробираться, отбиваясь от собак? А взять участки, где дома двухэтажные. Почтовые ящики, как правило, висят на первом этаже. Но в подъездах нет ни одной лампочки! Как почтальон должна разложить почту? Брать с собой спички? Поэтому бывают случаи, когда она заносит почту, оставляет в подъезде и уходит. И опять жильцы вместо того, чтобы вкрутить лампочку, сами ведь ходят в темноте, жалуются на почту. Для облегчения работы почтальонов на участках установили около шестидесяти опорных пунктов. Это довольно большие железные ящики, в которые развозят почту и из нее почтальон разносит по домам и квартирам.

с опозданием на неделю и больше.

— Надо сказать, что в этом году «Северный луч» выходит нерегулярно и с большим опозданием. Это отразилось и на доставке. На днях я побывала в редакции, где вместе с редактором и начальником отделения «Союзпечати» мы обсуждали проект договора на доставку газеты по району в 1991 году. Предполагается, что согласно договору, «СЛ» в стандартных пачках должен поступать в отделение перевозки почты в аэропорту в день выхода в 19 часов, а на следующее утро мы должны его развезти по отделениям связи в Тарко-Сале и отправить по поселкам. При условии нормальных рейсов на Уренгой, мы сможем доставлять «СЛ» в день, обозначенный на газете.

— Какую часть от повышения цены на нашу газету получит РУС?

— Если исходить из того, что цена одного экземпляра будет 6 копеек, то, согласно расчетам, 2,2 копейки из них будут стоить почтовые услуги.

— Галина Дмитриевна, почтовая служба занимает

18 таких посылок, которые таркосалинцы получили в течение этого года, но вы плат по ним из ПЖДП Тюмени и жд почтамта я добиться пока не могу. Я подготвила и отправила на имя начальника областного управления связи письмо с изложением ситуации, сейчас ждем ответа. Если документально подтверждено, что посылки обворованы в пути к нам, почему не возмещают ущерб?

— Какие бы советы Вы дали людям, отправляющим посылки!

— Готовя посылку, укладывайте вещи в деревянный ящик, обшивайте прочной тканью, обязательно составляйте опись вложения и, самое главное, оцените посылку по фактической стоимости вещей. А то люди покупают зачастую дорогие кооперативные вещи на тысячу-полторы, а отправляя посылкой, оценивают ее в 50-100 рублей. В случае поступления посылки с описью вложения органы связи платят не за недостачу веса, а за исчезнувшие вещи по фактической стоимости. Так что на этом экономить нецелесообразно. Поступая согласно этим правилам, вы оберегаете себя. А что касается доставки посылок, то в ближайшем будущем улучшение мы не ожидаем. Летом в Тобольске проходило совещание, в котором приняли участие заместители начальников отделений связи, работающие с железной дорогой. И там нам было сказано, что пока будут посылки, которые лежат в Тюмени на перроне без охраны под открытым небом, надежной доставки не будет. А строительство ПЖДП ведется уже десять лет. Но в 1991 году должны это здание сдать, так что будем надеяться. А пока получая посылку на почте, взвешивайте ее. При недостатке веса вскрывайте здесь же. Но многие люди отказываются это делать, чтобы не видели, что они посылуют. Зачастую это происходит из-за того, что отправляют вещи, запрещенные к почтовой пересылке. И об этом красноречиво говорит такой случай. В январе этого года в отделении связи Тарко-Сале-2 произошла авария отопительной системы: кипятиком были залиты около шестисот посылок. Мы оперативно создали специальную комиссию, чтобы вскрыть посылки и спасти вложения. И вскрыв одну из них, мы были ошеломлены: в ней лежали порох и патроны. Представляете, чем это могло закончиться? Естественно, мы нашли этого человека, переадресовали дело в милицию. Но хорошо, что хорошо кончается, ведь посылка прибыла самолетом. Люди отправляют что вздувается: уксус, эссенцию, дихлофос и т.д. С 1 сентября по стране закрыт прием посылок в Тюменскую область. Чтобы побыстрее отправить накопившиеся завалы посылок, их, отправленных по железной дороге, вывозят самолетами и наоборот. Так что судите сами.

— А есть ли контрольные сроки прохождения посылок, отправляемых на Крайний Север?

— Безусловно, и если бы Тюмень справлялась с переработкой посылок и не создавала завалов, то можно было бы говорить за сколько дней получатель вправе рассчитывать получить посылку, отправленную, например, из Белоярск на контроле находится

Наши интервью

Кто виноват и что делать?

сии, т. е. работа связана с материальной ответственностью и непосредственно с деньгами. Для того, чтобы более подробно знать специфику, условия труда таркосалинских почтальонов мы провели нормирование их труда: несколько дней вместе с почтальоном выходила на доставку нормировщица. Так была сделана как бы фотография рабочего дня почтальона.

— Что показали результаты нормирования? Наверное, выяснились и какие-то проблемы в работе самих почтальонов, ведь не зря же такая текучесть кадров существует!

— Да, результаты такой работы неутешительные. Прежде всего выяснилось, что семьдесят процентов почтовых ящиков не соответствуют никаким нормам, т. е. они не обеспечивают сохранности газет, журналов и другой корреспонденции. Часто ящики расположены на заборах, на калитках, почта может вымокнуть, ее может взять любой прохожий, что нередко и происходит, а люди вместе с тем, чтобы навести порядок со своим ящиком, звонят и приходят с возмущениями и жалобами на работу почты. Вторая беда или напасть — это собаки. Перед выходом на участок почтальоны вынуждены запастись печеньем и конфетами, чтобы ублажить собак и пока они «заняты» успеть опустить почту. Нередки случаи, когда собаки кусают почтальонов. Вот у меня на столе лежит заявление от почтальона из первого отделения, в котором она просит убрать собак Тайгу и Найду по адресу улица Энтузиастов дом 9 квартира 11. Как видите, да же клички наши почтальоны уже знают. Эта проблема стала для них неразрешимой. Весной мы даже по радио объявляли, сообщали хозяевам, называли кон-

Когда-то эти ящики были в хорошем состоянии, закрывались. Но люди к ним относятся варварски: их ломают, срывают, только за этот год украли три опорных ящика. Наверное, кому-то в хозяйстве понадобились. А их сейчас достать невозможно, т. к. заводы не выпускают, приходится договариваться, чтобы сварить здесь, на месте, на предприятиях поселка, а за это переплачивать большие суммы, но только, чтобы ящики были, ведь они необходимы для работы.

Здесь же хочется сказать и о других ящиках — почтовых, в которые люди опускают письма. В марте-апреле этого года была какая-то эпидемия: систематически вскрывали почтовые ящики, вынимали из них письма. Два ящика украли совсем. Я обратилась в милицию. Но они же не поставят по милиционеру У каждого ящика! Выемку писем почта производит два раза в день: с 8 до 9 и с 16 до 17 часов. Первый раз проедет экспедитор, вынет письма, а второй раз едет — почтовый ящик вскрыт, письма порваны в клочки. Мы говорим о соблюдении тайны переписки, а тут чистое варварство. Кто это делает? Наверняка, не взрослый человек, а хулиган-подростки. За двадцать лет своей работы я с таким не сталкивалась, ведь почтовый ящик — это священно. А тут взламывают ящик, читают и рвут письма.

— Галина Дмитриевна, тема эта тяжелая и она уже относится к другой, педагогической работе. Думаю, прочитав Ваше интервью родители об этом со своими детьми. А что касается работы почты, то хотелось бы узнать, как организована доставка нашего «Северного луча» по району, т. к. неоднократно люди жалуются, что поступает он

ся доставкой не только газет и журналов, но и переводов, посылок и т. д. И в этом деле немало жалоб, т. к. многие жители сообщают о кражах из посылок вещей, или о том, что сами посылки идут по полгода!

— Приступив к своей те-перешней должности я столкнулась с тем, что в район поступают большие партии посылок, обворованные в пути следования. Я обратилась в ОБХСС. В случае, когда при получении посылки обнаруживалась пропажа части вложения, мы оформляли соответствующие документы и направляли их в органы внутренних дел. Материалов было довольно много, но ни по одному из них конкретных виновных не было найдено. Все ответы, которые нам давали, носили одинаковый характер, что фактов хищения со стороны работников Пуровского узла связи не установлено, но вами были нарушены следующие правила, как то: посылка при приеме с почтового вагона должна быть взвешена... Но судите сами, если в Пуровске на станции поезд стоит семь минут и за это время из почтового вагона мы должны выгрузить порядка 500-600 посылок, можно ли при этом успеть их взвесить? Да, это записано в наших почтовых правилах, но как это реализовать на практике? С января текущего года мы ужесточили правила приема таких посылок с почтового вагона: берем их только при наличии дополнительных печатей тюменских отделений связи и их актов, где сказано, что в связи с тем, что на почтовом железнодорожном пункте в Тюмени посылки с-от без охраны, они были обворованы неизвестными лицами. Оставшиеся вложения собраны и с актами на правлены нам. Сейчас у меня на контроле находится

[Окончание на 6 стр.]

Твои люди, Север



Если кто хочет шить красивое платье, приходите к закройщице районного Дома быта Марике Мирко. Она всегда вам поможет в выборе фасона, а также прибавит свою фантазию. Заказчики ее работой довольны. Сегодня, когда в магазинах все встречает пустые полки, а в отделах готового платья вообще трудно отыскать что-либо подходящее — фантазия Марины Мирко поможет вам обновить свой гардероб. Попробуйте, обратитесь! Не пожалеете. На снимке: М. В. МИРКО. Фото Ю. ИВАНОВА.

Хроника происшествий

П. ТАРКО-САЛЕ: при проверке финансово-хозяйственной деятельности кооператива «Металл» установлены факты нарушения документов при лесозаготовках (сообщение налогового инспектора государственной налоговой инспекции по Пуровскому району Л. Л. Лысенко).
28 сентября неизвестные лица взломали замок на двери склада школы-интерната и похитили материальную ценность на сумму 640 рублей.
С 27 на 28 сентября неизвестная машина заехала в траншею, где было проложено два кабеля на 10 квт для кирпичного завода. В результате оба кабеля оказались порванными. Ущерб составил две тысячи рублей.
Об этом сообщил начальник Пуровского СМУ Г. Д. Филатов.
29 сентября из буфета аэропорта пропала норковая шапка, принадлежащая Т. А. Корниенко.
В тот же день произошел трагический случай на реке Айваседе: утонули Р. Кунин и мальчик 12 лет А. Камин.
Из хирургического отделения ЦРБ сообщили, что к ним поступил В. И. Санин с диагнозом сотрясение головного мозга.
П. УРЕНГОЙ: в дежурную часть Уренгойского ПОМ обратились А. Х. Халитов и Б. Б. Атнагулов. Они сообщили, что 28 сентября в 11.40 обнаружили труп А.Х. Акмерова с ножевым ранением в область сердца.

Объявления

«Агат» — эта персональная вычислительная машина решит многие вопросы автоматизации управленческих процессов, досуга молодежи, создания компьютерного класса. Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Первая Речка дом 9, кв. 2.
Х Х Х
Пуровское отделение Сбербанка доводит до сведения всех организаций, что в связи с открытием самостоятельного отделения в п. Губкинском все перечисления по бывшим филиалам № 7153-013, 020, 026 должны производиться непосредственно на расчетный счет 164501 Губкинского отделения Сбербанка № 8495 п. Губкинский Тюменской области.
Справки по телефонам: в Тарко-Сале 2-17-64, в Губкинском 5-16-15.

Наши интервью

Кто виноват и что делать?

[Оконч. Нач. на 5 стр].

русии или Закавказья. Но пока об этом и речи быть не может. И это касается не только посылок с болшой земли, но и отправляемых туда. Так, выяснилось, что часть посылок, принятых нами в Тарко-Сале в декабре 1989 года, отправлена из Тюмени лишь в мае текущего года. От нас они были отправлены своевременно, а там лежали до той поры, пока до них дошли руки. Тюмень не готова к по-

току почты, который идет на Крайний Север. Как не готова была сначала к Новому Уренгою — теперь благо у них аэропорт и прямые рейсы в крупные города, не готова была к Ноябрьску, а сейчас не готова к работе с нашим районом, а точнее, с поселком Губкинским, за счет которого идет основной прирост людей и соответственно почтовых отправок. А мы завязаны с Тюменью, и это замкнутый круг. Что от нас,

здесь, на месте зависит, мы стараемся делать. Основной поток посылок, который отправляли таркосалинцы из мест отпусков, уже пошел на убыль. А в конце августа — начале сентября, чтобы пережить са мой массовый наплыв, мы открыли в ОПП в аэропорту дополнительный пункт выдачи посылок, сделали объявления по радио, что бы жители старой части поселка и новых ближайших улиц могли получить

свои посылки. А теперь, повторю, массовый поток пошел на убыль. На сегодня в двух отделениях Тарко-Сале соответственно 138 и 172 посылки — во второй половине дня люди их смогут получить. Как видите, это очень мало, залежей у нас нет, так что мы стремимся обслуживать жителей нашего поселка оперативно.
— Спасибо за беседу. Хотелся пожелать Вам успехов в такой хлопотной работе.

УГОЛОК ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

ЗВЕЗДЫ И ИХ ДНИ НЕДЕЛИ

Вот что по этому поводу советует Тамара Глоба — женщина-астролог, пожалуй, самая известная в нашей стране.
— Планеты действительно особенно активно проявляются в те дни, которыми управляют. Я дам вам те рекомендации, которыми пользовались еще древние. Итак, понедельник — день Луны. Он переменчив, беспокоен, потому не нужно начинать никаких новых дел, лучше всего заняться хозяйством и своим здоровьем. Вторником правит Марс. Древние именно в этот день начинали военные дейст-

вия. Это день активных инициатив, но только личных — нельзя заключать какие-то совместные сделки. Не следует вступать в брак. Среда подвластна Меркурию — самое время заключать деловые контракты, подавать заявления, прощения, но не надо завершать начатое, не надо пытаться решить какие-то домашние дела. Четверг — Юпитер советует намечать большие планы, грандиозные мероприятия, но только коллективные. Индивидуалистам он несет ссоры и конфликты, но если вам предстоит отстаивать свои пра-

ва, будьте спокойны — справедливость восторжествует. Пятница — Венера призывает вас наслаждаться красотой и гармонией мира, отдаться чувствам дружбы, любви, написать им свою душу. Забудьте на день о важных делах, встречах, не назначайте на этот день ответственных мероприятий. Думайте о душе и теле. Суббота — Сатурн склоняет вас к размышлениям о смысле жизни, о цели, которую вы перед собой поставили. Не задумывайтесь о новых знакомствах, не отправляйтесь в путеше-

ствия, особенно дальние. И, наконец, воскресенье — праздник Солнца, радостный, веселый, но, к сожалению, не для одиноких, замкнутых людей. В воскресенье стремитесь как можно больше общаться с детьми, потому что все ваши наставления они смогут особенно хорошо усвоить и воспринять. И вообще в этот день встречи с друзьями, новые знакомства будут радовать вас, но не надо стараться завершать в воскресенье начатые дела. Вот что вам советуют древние.

ОКТАБРЬ

1. Те, кто родился в годы: ОБЕЗЬЯНЫ (1932, 1944, 1956 ± 12), КРЫСЫ (1936, 1948, 1960 ± 12), ДРАКОНА (1940, 1952, 1964 ± 12) и еще не отдыхал в этом году, могут идти в отпуск, вступить в брак, немного расслабиться и вздохнуть всей грудью от напряженного года в хорошей компании друзей и знакомых. Лучше отдыхать там, где живете.
Тем, кому все-таки не сидится, такая справка. У кого год рождения заканчивается на ноль, отправляйтесь отдыхать на запад, в том числе западные регионы страны. Если на двойку — на север. На четверку и восьмерку — на восток (хорошо в республики Средней Азии). На шестерку — на юг (Кавказ, Крым, курорты Северного Кавказа). Повторяю, желательно двигаться в компании («табуном»). Новые знакомства, новая любовь стонизируют ваш организм, дополняют краски осени, укрепят веру в себя. Не забудьте о талисманах. 1932, 1952, 1972 гг. — черепаха, 1944, 1964, 1984 гг. — дракон, 1936, 1956, 1976 гг. — павлин, 1940, 1960, 1980 — тигр, 1948, 1968, 1988 гг. — образ человека.
Удачное время в течение суток: с 23 до 1 ночи, с 7 до 9 утра, с 15 до 17 дня.
II. Те, кто родился в годы: СОБАКИ (1934, 1946, 1958 ± 12), ТИГРА (1938, 1950, 1962 ± 12), ЛОШАДИ (1930, 1942, 1954 ± 12), об-

ратите внимание на ваше здоровье, особенно это касается людей знака Лошадь. Лучше больница, домашний покой, чем мир иной, хоть и говорят — лучший. Если на службе проходит сокращение, есть вариант быть уволенным. В этой связи побольше молчать, не выступать на собраниях, как ныне говорит современная молодежь, не «высвечивать себя». Дайте возможность спокойно пройти негативно му процессу (знак Собаки — ведите себя крайне осторожно).
Когда идет неудачный период времени, он, как правило, приносит неудачу и разочарования в любви. Вступление в брак целесообразнее перенести на декабрь. Удачи вам и доброго здоровья.
III. Те, кто родился в годы: КОЗЫ (1931, 1943, 1955 ± 12), КАБАНА (1935, 1947, 1959 ± 12), КОТА (1939, 1951, 1963 ± 12), почувствуют себя в этом месяце комфортно, особенно люди знака Козы. Проблемы будут решаться, иные — как будто сами собой. Но не пребывайте в иллюзиях, будьте в тонусе, спортивной форме. Год еще не закончился. Впереди ноябрь — самый казуистический для вас период. Обратите внимание на ваше окружение. Те, кто сегодня вам охотно улыбается, завтра не менее охотно пройдут по вашим

спинам. В делах наведите порядок, финансовые органы после «римских каникул» рьяно берутся за дело. Новая любовь и брак пусть придут в январе.
IV. Те, кто родился в годы: ПЕТУХА (1933, 1945, 1957 ± 12), БУЙВОЛА (1937, 1949, 1961 ± 12), ЗМЕИ (1941, 1953, 1965 ± 12), будут работать и словом, и делом. Удачи вам!
Несмотря на напряженность на службе, месяц неплохой для вас. Октябрь — месяц Крысы. Крыса — женщина очень любит мужчин знака Змея и Петуха. Подружитесь с ней на время. Совет астролога для этих мужчин: не обольщайтесь в дальнейшем на ее счет. Крыса от вас возьмет больше, чем даст. Если паче чаяния вы умудритесь вступить с ней в союз, тем более в брачный, успех будет видимый, вас ждет банкротство и нищета. Пусть Крыса делает свой бизнес в своей команде. Вы же еще раз обратите внимание на преданных вам женщин своей команды (Петух, Буйвол, Змея).

точивости: 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 16, 18, 22, 26, 30.
Дни благоприятные: 1, 8, 15, 21, 24, 27, 28, 29.
Дни повышенной конфликтности: 2, 12, 20, 23, 25.
Влияние на вашу волею сферу (активность).
Дни, благоприятные для деловой жизни: 1, 3, 4, 6, 10, 15, 17, 19, 24, 28, 29, 30, 31.
Дни напряженки, трудные для контактов и принятия решений: 5, 12, 15, 22, 23, 26.
Дни, требующие повышенной сосредоточенности, осторожности: 2, 8, 9, 11, 16, 18, 20.
Влияние на вашу интеллектуальную деятельность.
Дни большей продуктивности мышления: 1, 2, 5, 8, 11, 12, 13, 15, 19, 21, 24, 27.
Дни меньшей продуктивности мышления: 3, 6, 9, 10, 14, 18, 22, 26, 30, 31.
Предупреждение непредвиденных ситуаций.
Дни, благоприятные для поездок и путешествий: 2, 4, 8, 15, 19, 21, 22, 24, 26, 28, 29, 31.
Дни, особо неблагоприятные для поездок и путешествий: 1, 3, 6, 9, 11, 12, 14, 18, 22, 26, 30, 31.
Дни повышенной травматизма: 4, 6, 9, 11, 12, 13, 18, 20, 25, 26, 27.

Прогноз на месяц

Подверженность вашего настроения колебаниям. Дни эмоциональной неус

Над выпуском работали: наборщик Б. Каланова, метранлаж Н. Николаева, печатник Н. Азанова, корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам редактора: 2-14-07, отдел печати: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типографии: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95. Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1306. Тираж 4266.

Редактор Г. Г. МЕРЗосов.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.